章丘一职专帮学生圆大学梦

校企生三方协作 跑赢就业市场

让每个孩子都能接受适合他们的教育,让每一个全 命过程都焕发出光彩,是所 有教育人的梦想。而职教人 的"教育梦"则是技术技能强 国的梦,也是职校学生最真 切的成才求知的心愿。

为了这个梦想,章丘一职专人兢兢业业地工作着、 探索着、坚守着,引领曾经在 人生路上彷徨的学子们找到 了奋斗的目标和方向,把一 个个美丽的梦想变成璀璨的 现实。

文/片 通讯员 郭经友 邱涛

▶部分本科生领取录取通知 书合影。



1:

走进基层贴近师生 向管理要质量

章丘一职专地处明水百脉 泉畔,从师范到职专,风雨兼程 五十余载,文化底蕴深厚,良好 校风代代相传,成就了广大学 子的梦想、造就了大批国家的

"教会学生生存的本领,教会学生获取幸福生活的能力,让每名学生都有专业技能,让每名学生都有一份好工作,全面提升学生的素质,让他们体验成功,找回自信,为以后的就

业、创业和享受职业幸福奠定 扎实地基,为经济社会可持续 发展贡献自己的力量。"这是学校校长魏士功常说的一句话。 "向管理要质量"是章丘一职专 全体教职工的共识,学校一直 非常重视学风、教风、校风建 设。在全校师生中开展了四个 "九个一"活动,即"学生九个一"、"教师教学九个一"、"班子九 个一"的工作要求。 在这一过程中,学校干部带 头实践,深入到师生当中去,进 课堂、进学生公寓、进学生餐厅、 到操场、到办公室,无论事务性 工作有多忙,始终做到深入了解 教师的教学状况和学生的学习 生活情况,并及时解决存在的问 题。广泛听取意见和建议,对反 映出来的问题,做到有问、有答、 有改,及时稳妥地推进各项规章 制度改革,最大限度调动全体教 职员工的积极性。

2

体验式教学 助力学生的"老板梦"



2013届机电高职刘磊。



省赛第一名、国赛二等奖马 振国、王晓栋。

梦的地方,这里可以帮你实现大学梦,这里可以帮你实现大学梦,这里可以帮你实现就业梦,这里可以帮你实现创业梦,这里可以帮你实现致富梦。"在课堂上,老师为了调动我们学习的积极性,想出了各种教学办法,当我们对学习产生厌倦的我去师们就变着方法地给我

章丘一职专是帮你圆

当我们对学习产生厌倦时,老师们就变着方法地给我们太变着方法地给我们上课,大大激发了我们的学习兴趣。"顺利考人烟台大学的该学校学生卢云举告诉记者。

年复一年,一职专的老 师们扑下身子认真研究适 合职业学校学生学习的规 律和模式。现在,学校"三三 四"体验式为主体的课堂教 学模式已在全校推广,同时 受到了济南市教研室的高 度评价。学校还在专业技能 课、理论课上探索实施理实 ·体化、案例教学、工学-体化等教学模式,让课堂教 学更加符合职校特点,进一 步提高了课堂效益。2013年 对口高考中,学校130名同 学参加春季高考,115名学 生以优异的成绩达到本科 线。学生分别考入青岛大 学、青岛科技大学、山东科 技大学、齐鲁工业大学、山 东交通学院、临沂大学等本 科院校

"从到一职专报到开始,我的目的就很明确:要学习一定的文化知识,提升自己;要学习一技之长,发展自己。"学校毕业生董贤强告诉记者,自己能成为香港独资安莉芳章丘工业园行政主管,离不开学校的悉心培养。

实践教学是职业教育 的"灵魂"和特色。为了切实 提高学生的动手实践能力, 学校专门增加了实践教学 课时,先后投入近2000余万 元,建成近10000平方米实 训基地,同时不断加大实习 实训投资力度,满足各专业 学生在校内进行专业技能 训练的需要。此外,学校不 断加强"双师型"教师队伍 的培养,先后派出40多名专 业骨干教师到省内外各院 校、国家级职教师资培训基 地进行培训,大大提高了教 师的技能水平。2013年4月 份,学生马振国、王晓栋在 "山东省职业院校电器安装 与维修技能大赛"中一举夺 魁,同年6月在有74支代表 队参赛的全国技能大赛中 获得了第10名的优异成绩。 这是章丘职业教育史上获 得的最高荣誉。



以担当和实干托起"职教梦"

章丘一职专是学生快乐成长的地方,这里有丰富多彩的实践活动,这里有自主快乐的课堂,这里有多元的评价办法,你可以成为学习之星,你可以成为技能之星,你可以成为被是,你可以成为歌星,你可以成为歌星,你可以成为歌星,你可以就为歌星,你可以就为歌星,你可以帮你找到成为歌星。"毕业一里可以帮你找到成功的喜悦。"是一职专的老师台,勇气。"毕业于一职专的民基电力董事长刘建国这样说道。

并举行了挂牌仪式;与实验、秀水等十家标准化幼儿园建立校园合作关系并举行授牌仪式,确定了学前教育专业校外实习基地;由于顶岗实习学生表现优秀,海尔集团副总和人力资源部经理专程到校送来锦旗,赞誉学校是"培育人才的基地"。

近年来,学校更是先后荣 获国家级重点职业中专、全国 就业安置先进单位、全国中等 职业学校"文明风采"竞赛优 秀组织奖、山东省心理健康教 育先进单位、济南市德育工作



实训场景。



文体活动。

职业教育的目的就是让学 生更好地走向社会,为此,学校 积极探索校企合作的新形式、 新方法,主动与明水经济技术 开发区以及全国各地的大中型 企业展开合作。通过努力,企业 在参与学校专业课程的确定、 教学过程与教学考核评价、对 学校相关专业实施技术支持和 设备投入、师资培训等方面均 取得了突破。学校还组建了"齐 鲁制药班"、"海尔电机班"、"中 国重汽班"、"金钟衡器班"、"百 脉泉酒业班"等冠名班。优质的 就业,使学生满意、家长放心。 2013年学校又与烟台LGD有 限公司签订了校企合作协议,

先进单位等荣誉称号。

章丘一职专的发展历程, 就是以担当和实干托起"职教 梦"的历程,就是帮助万千学 生圆"就业梦"、"大学梦"、"老 板梦"的历程。一批批少年满 怀着憧憬与梦想来到校园,又 满载着豪情与才干迈入大学、 走向社会,成长为各行各业的 栋梁之才。让每一位学生都能 抬起头来,让每一位学生都能 快乐成长,让每一位学生都能 成为一个好孩子,让每一位学 生都能找到一份好工作,让每 一位学生都能出彩,这是章丘 一职专永恒的追求,一职专在 努力。